[4 puntos: 1 punto el apartado a); 1,5 puntos los apartados b) y c)]. Resuelve las siguientes ecuaciones:

2 2(x—1)_3(x—2):4(x—3)_ji

3 4 5 10

b) 4++2X+1=x+3

2+x_5(x—2)_8
X 2x—1

c)

[1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones.
X+y=4

5:}:erl
y

[2 puntos, 1 punto por apartado] Resuelve las siguientes inecuaciones. Expresa la solucién en forma de intervalo.

2x-5 1-4x x-1
- + >

a) -1
6 2 3

b) ZiE—XSS
X

[1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones. Expresa la solucion graficamente y en forma de
intervalo.

Xx—-15

<5-2x

2—X<1_—X
2

[1 punto] Para resolver este problema es obligatorio plantear una ecuacidn o un sistema de ecuaciones de primer grado.

Una sefiora paga por una figura de cerdmica y una |ldmpara 1000 euros. Si le hubieran hecho un descuento del
25 % en la figura y del 30 % en la ldmpara se hubiera ahorrado 285 euros. ¢ Cuanto pago por cada objeto?
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Soluciones

1. [4 puntos: 1 punto el apartado a); 1,5 puntos los apartados b) y c)]. Resuelve las siguientes ecuaciones:

2(x-1) 3(x-2) 4(x-3) ij40(x—1)_45(x—2):48(x—3)_E:>

) Ty T 5 10 60 60 60 60
— 40X — 40— 45X+ 90 = 48X — 144 —18 = 40X — 45X — 48X = —144 —18 + 40— 90 =

:>—53x:—212:>x:i5132:>x:4,

b) 4+2X+1=X+3=>2X+1=X+3-4=2x+1= x—1:>(\/2x+1)2 :(x—l)2 =

5 5 x=0
= 2X+1=Xx*-2x+1= x*-4x=0=>x(x-4)=0= 4
X=
Si x=0, 4+\/2-O+1:0+3:4+x/i:3:4+l=3:>5:3.Portanto, X =0 no es solucién.

Si Xx=4, 4+\/2-4+1:4+3:>4+\/§:7:4+3:7:>7:7.Portanto, X =4 si es solucién.

2+x_5(x—2)_8:>(2+x)(2x—1)_5x(x—2)_8x(2x—1):>
X 2x-1 x(2x—-1) x(2x-1)  x(2x-1)

= AX—2+2X> =X —5x? +10X =16%* —8x = —3x°* +13x—2=16X> —8x =19x* —21x+ 2 =0.

El discriminante de la ecuacién de segundo grado es A = (—21)2 —4.19-2=441-152 = 289. Entonces:

38
214289 2117 %= 0=t
2.19 38 4
X, =— =X, = —
38 19

2. [1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones.

X+y=4

x-1 . De la primera ecuacién Y =4 —X. Sustituyendo en la segunda:

—=Yy+1

:—_1 =4—x+1:>£)1(—_1 =5-x=Xx-1=(4-x)(5-x)= x—-1=20—4x-5x+x* = x* —10x+21=0. El
—X —X
discriminante de la ecuacién de segundo grado es A = (—10)2 —4.1-21=100-84 =16. Entonces:

+ + =7
leo—\/1_6:10—4: % Six=7,y=4-7T=y=-3.Ysi x=3, y=4-3=y=1.
2-1 2 X2=3

3. [2 puntos, 1 punto por apartado] Resuelve las siguientes inecuaciones. Expresa la solucién en forma de intervalo.

2)(_5—3(1_4)()+ 2(x-1) >_—6:>2x—5—3+12x+2x—2>—6:>

2x-5 1-4x x-1
- + >-1=
6 2 3 6 6 6

a)

:>16X—10>—6:>16X>4:>X>%:>X>%.Solucién: Xe[% , +ooj.
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4.

X+3 X+3 x+3 x* 3x —x*—2x+3 x> +2x-3
by ——x<3=——%x-3<0————<0=——— <0=5——— >0
X X X X X X X
(x—-1)(x+3)
=~~~ 2>0. Las raices del numerador son X=1y X=-3, y la raiz del denominadores X=0.
X
Hagamos una tabla y estudiemos los signos en cada uno de los intervalos:
(—o0, —3) (-3,0) (0,1) (1, +0)
X=1)(x+3
(x=1)(x+3) _ + _ +
X

De este modo, la solucidn en forma de intervalo es: X € (—3, O)u(l, +oo).

[1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones. Expresa la solucidén graficamente y en forma de

intervalo.
x—15
SOT2X (y 15<10-4x  [5x<25 [x<5
1-x 4-2x<1-xX -x<-3  |[x>3
2—X<T

Graficamente:

-
g
>

3

La solucién final en forma de intervalo es: X € (3, 5].

[1 punto] Para resolver este problema es obligatorio plantear una ecuacién o un sistema de ecuaciones de primer grado.
Una sefiora paga por una figura de cerdmica y una ldmpara 1000 euros. Si le hubieran hecho un descuento del
25 % en la figura y del 30 % en la ldmpara se hubiera ahorrado 285 euros. ¢ Cuanto pago por cada objeto?

Supongamos que la figura de cerdmica vale X eurosy que laldmparavale Yy euros. Entonces, segun el enunciado,

podemos pues plantear el siguiente sistema:

X+ Yy =1000
30

25 = =
X———X+Yy———y=1000-285 {100x— 25x+100y —30y =100000 — 28500
100 100

De la primera ecuacién Y =1000— X . Sustituyendo en la segunda:

X+ Yy =1000 X+ Yy =1000
75x+ 70y = 71500

75x+70(1000— X) = 71500 = 75x+ 70000 —70x = 71500 = 5x =1500 = x = 300.

Sustituyendo este valor en Yy =1000—X tenemos que Y =1000—300=y =700.

Por tanto, la figura de cerdmica vale 300 euros y la lampara cuesta 700 euros.
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